

嵌入式幼儿园更多些 让带娃上班两不误

本报评论员 宋学敏

今年全国两会,全国政协委员洪明基提出“推广嵌入式幼儿园让员工带娃上班”的建议。所谓嵌入式幼儿园,是指由政府和企业合作,在工作园区设置幼儿园,只要员工在附近企业上班,孩子都能入园,且不限户籍,不看房产,作息时间参考企业员工作息时间,晚上还会提供晚餐和晚托的全新模式。而这样的场景,已经在杭州变为现实。前不久,杭州市滨江区产业园区多所嵌入式幼儿园提前开园,为有需要的企业员工子女提供“爱心托”服务,让更多员工“上班带娃两不误”。

在这个快节奏的时代,职业发展和育儿的压力与冲突,已成为许多年

轻夫妻的心头之痛。特别是双职工家庭、外来务工家庭和中低收入家庭,孩子日常生活、上下学由长辈照看接送还好,如果没有老人帮带就麻烦了。“要是幼儿园就在单位楼下该多好”,家长在办公室的落地窗前看着孩子们在户外玩耍,或是趁着午休时间下楼陪孩子散步……这样的场景是很多双职工家庭的梦想。嵌入产业园区的幼儿园让这个梦成为现实,既省却了不少家长接送孩子的奔波之苦,又弥补了家长因工作忙碌而缺席孩子成长的遗憾。这样的场景也勾起了一些网友儿时的记忆,满满的回忆杀。“我们80后小时候很多都是在厂办幼儿园长大的吧,对这个再熟悉不过了!”“我小时候住国企家属

区就是这样的呀,上的都是我爸妈单位附属的幼儿园,要不是搬走了,中学也是单位附属中学。”“父母是同事,孩子是同学,幼儿园老师也算同事,大人孩子都放心。”

嵌入式幼儿园与曾经的企业办幼儿园,有些相似但又有很多不同。嵌入式幼儿园是政府与企业共同建设的,充分利用了现有资源。这样的幼儿园模式,有诸多优点:灵活的入园时间,方便父母接送;开设托育班,满足不定时工作的家庭需求;合作企业员工优先入园,解决了就近入园的难题。既是在为员工谋福利,充满了人性关怀,提高员工的工作效率和满意度,减少员工的流失和缺勤,增强了员工的忠诚度和凝聚力,还提升了

企业的形象和竞争力。嵌入式幼儿园办在企业、园区内,为幼儿园、家长、孩子、企业乃至社会,搭起了合作的产业链和桥梁,是一种让工作和育儿不再冲突的创新模式。很多网友为此点赞,认为有助提升生育意愿。“如果能够带娃上班,估计不敢生的或想生二胎的家庭就敢生了。”

令人欣喜的是,除了企业托儿所,很多地方还在大力推广多元化的托育模式:社区托育、家庭托育,让托育服务更加贴近家庭;探索互助合作社托育,发挥群众的智慧和力量;鼓励慈善机构和志愿者参与,让公益托育成为可能。打造更多的嵌入式幼儿园,让家长安心工作,孩子快乐成长。只要思想不滑坡,办法总比困难多。

镜界



《诗忆东坡》在美国首演

中国现代舞诗剧《诗忆东坡》8日晚在华盛顿肯尼迪表演艺术中心首演,正式开启为期2周共计8场的美国巡演。当晚1500余名观众观看了首演。 新华社发

经济

东京股市大跌

受日元升值、英伟达股票遭遇重挫等因素影响,日本东京股市11日大幅下跌。日经225种股票平均价格指数收盘下跌2.19%;东京证券交易所股票价格指数下跌2.20%。至收盘时,日经股指重挫868.45点,收于38820.49点。从板块来看,东京证券交易所33个行业板块大多数下跌,矿业、银行业、证券及商品期货交易业板块跌幅靠前。 据新华社电

科技

纳米机器精准递药

记者从南京邮电大学了解到,该校科研团队开发出一种DNA纳米机器,它能够自动在血管里找到血栓,实现精准递药。相关研究论文近日在线发表于国际学术期刊《自然·材料》,有望为治疗心梗、脑中风等疾病提供新方案。未来5年,团队计划利用大型动物模型进一步开展纳米机器的效用及安全性评估,摸索规模化生产工艺,推动研究成果早日在临床实际应用,造福更多患者。 据新华社电

奇闻

男子发泄情绪放火烧山

据曲靖警方微信公众号消息,近日,云南省曲靖市公安局沾益分局成功破获一起放火案,嫌疑人于3月9日对犯罪现场进行指认。2月20日,沾益区菱角乡发生一起山林火灾,山林过火面积100余亩。经缜密调查,发现菱角乡村民王某有重大嫌疑。到案后,王某如实供述了其发泄情绪,于2月20日凌晨窜至村后山上放火,导致山林火灾的犯罪事实。目前,王某已被依法采取刑事强制措施。 据央视网

男子洗浴中心吃“霸王餐”

男子明知自己没钱,却冒充“大款”大摇大摆走进洗浴中心吃起了“霸王餐”,享受三天三夜的饮食、名牌香烟,连吃带拿共计消费近5000元。结账时,还理直气壮地说自己没钱。原来,三日前王某在明知自己身无分文的情况下,仍到洗浴中心进行消费,一开始就做好了逃单的打算。本想趁店员不注意溜出店内,没想到却被抓个正着。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌寻衅滋事罪已被普陀警方依法刑事拘留。 据央视网

国际

拜登特朗普相互炮轰

美国总统拜登和前总统特朗普9日各自在“摇摆州”佐治亚举行竞选集会,相互大肆攻击,拉开对决序幕,美国2024年总统选举的选战进入新阶段。拜登说,他和共和党人特朗普有着“截然不同的价值观”,如果特朗普重返白宫,美国将充满“怨恨、复仇和报复”。特朗普揪着移民和边境安全问题炮轰拜登,指责他放任移民通过非法方式从美国南部边境涌入,称拜登“犯下的罪行”永远不会得到原谅。 据新华社电

美对欧洲武器出口大增

研究机构的最新数据显示,欧洲国家过去5年的武器装备进口量比前一个5年增长将近一倍,俄乌冲突是造成这一激增现象的重要因素。美国借机向欧洲卖出更多军火。作为俄乌冲突中乌克兰最大武器提供方,美国的武器出口量在过去5年内增加17%,继续成为世界头号武器出口国,在全球出口量中占比达42%。过去5年,欧洲进口武器中55%来自美国,比前一个5年增加35%。 据新华社电

匈牙利新总统就职典礼

匈牙利当选总统舒尤克·道马什就职典礼10日在布达佩斯总统府山多尔宫前举行。舒尤克1956年出生,2016年起担任匈牙利宪法法院院长。 据新华社电

岸田内阁支持率创新低

据日本共同社10日公布的舆论调查显示,日本首相岸田文雄及其内阁的支持率仅为20.1%,较2月的24.5%大幅下降4.4个百分点,创下了岸田上台以来的新低。同时,自民党仅24.5%的政党支持率,也创下了该党自2012年重新执政以来的新低。报道称,近段时间以来,岸田内阁受议员吃回扣丑闻等问题影响,支持率持续走低。 据央视网

韩军医弥补医疗空缺

据韩联社报道,在住院和实习医师集体罢诊的情况下,韩国政府将从11日起调派军医和公共卫生医师来弥补医疗空缺,同时向离岗的医师继续发送吊销执照预告通知。韩国保健福祉部(福祉部)将向全国20所医院调派20名军医和138名公共卫生医师。这批医疗人员主要负责重症、急诊患者的手术,缓解就诊推迟等问题。 据央视网

德美撤离海地使馆人员

据海地媒体10日报道,德国、美国等国近期开始撤离驻海地使馆工作人员。美国驻海地大使馆10日发布公告说,由于使馆附近治安形势持续恶化,决定撤离部分工作人员,但使馆仍将对外开放。另据报道,德国驻海地大使和部分欧盟外交人员早前也已经撤离到海地邻国多米尼加。 据新华社电

埃及通胀率升至36%

当地时间3月10日,埃及中央公众动员与统计局公布的数据显示,埃及2月年度通胀率上升至36%,较1月份的31.2%上升明显。埃及中央公众动员与统计局表示,通胀率上升的主要原因是重点行业价格的上涨。其中,肉类和家禽价格上涨25.0%,食品和饮料价格同比涨幅则达到了50.9%。 据央视网

波音客机空中急降

11日,一架从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰的波音787-9“梦想”客机空中发生急降,出现剧烈颠簸。当地时间下午4点左右,飞机降落奥克兰机场。据《新西兰先驱报》报道,机上24人受伤。另有其他媒体报道称,机上约50人受伤接受治疗,其中1人伤势严重。《新西兰先驱报》的报道说,这架波音客机空中急降颠簸是因为“技术问题”。 据澎湃新闻

6名滑雪者在瑞士失踪

6名滑雪者日前因遭遇恶劣天气在瑞士阿尔卑斯山失踪。瑞士警方和军方已展开大规模搜救。这6人都是瑞士籍,年龄在21岁至58岁之间,其中5人来自同一个家庭。近几天来,阿尔卑斯山地区遭遇狂风和强降雪,气温低至-16℃,最大风速达到每小时80公里。 据新华社电